



TUDOMÁNYOS HÍRLEVÉL DEBRECENI EGYETEM EGÉSZSÉGÜGYI KAR 2007. NOVEMBER (IV. ÉVFOLYAM)

Szerkesztik: Dr. Fábíán Gergely, Takács Péter, Bodnár-Tóth Beáta

I. SZERVEZETI HÍREK

A „*Minőségi oktatás hatékony vezetéssel európai dimenzióban*” elnevezésű HEFOP pályázati program keretén belül rendezte meg karunk a pályázati program helyi záró előadásait, október 25-én. A résztvevőket **Dr. Fábíán Gergely**, tudományos dékánhelyettes köszöntötte, majd **Dr. Cseri Julianna** tartott előadást két témakörben, melyek a következők voltak:

„*A pályázat céljainak, tervezett tevékenységeinek bemutatása*”, és „*A minőségügyi képzések segédanyagának, a lefolytatott képzések eredményeinek bemutatása*”.

Ezután **Dr. Zagyi Bertalan**, kari MICS vezető mutatta be a pályázat keretében kidolgozott FIM modellt, és felhasználását a kar minőségügyi tevékenységében.

Október 26-27 között került megrendezésre a **II. Pécsi Sürgősségi Napok** konferencia, amelyen karunk dékánja, **Dr. Kalapos István** főiskolai tanár üléselnök volt, mentőtiszt képzésünk képviselőjében pedig **Újvárosy András** főiskolai adjunktus tartott előadást „*A demonstrációs eszközök szerepe a mentőtiszt szakmai készségek fejlesztésében*” címmel.

A konferencia keretén belül került megrendezésre az **I. Országos Mentőtiszt Hallgató Találkozó** is, amelyen karunk képviselőjében **Mótyán Gabriella**, IV éves hallgató „*Életmentő-mentőlelkek*”, valamint **Kalmár József**, szintén IV éves hallgató „*Speciális mentés*” címmel tartottak előadást.

Ezt követően az országos mentőtiszt hallgatói háromfős csapatokban

mentőversenyen mérték össze felkészültségüket. Egy teszt kitöltése után három kárhelyen szituációs feladatokat kellett megoldaniuk.

Az országos verseny **első és második** helyezését is karunk mentőtiszt szakának csapatai szerezték meg.

Az első helyezett csapat tagjai: **Molnár Anett, Bodnár Edit Szilvia, Virág Viktória**.

A második helyezett csapat tagjai: **Kiss Zoltán, Somodi Norbert, Kovács Olivér**.

A kiváló eredménynek köszönhetően 2008 őszén karunk rendezheti meg a második országos találkozót!

A kiváló szerepléshez, és az aktív részvételhez ezúton is gratulálunk hallgatóinknak!

„*A szexuális kisebbségek társadalmi esélyegyenlőségének előmozdítása*” címmel került sor **karunkon** október 29-én arra a regionális vitafórumra, amelyet a **Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Esélyegyenlőségi Koordinációs Iroda** szervezett a **Debreceni Egyetem**, valamint a **Szolnoki Főiskola** szakértőivel, oktatóival közösen.

A vitafórum érdekessége volt, hogy a résztvevők saját intézményükben ülve vitatkozhattak a kérdésről egy műholdas videokonferencia keretén belül. Karunkról is többen vettek részt a vitában, oktatók és hallgatók együttesen dolgozták fel a szakértői tapasztalatokat.

A „*Minőségi oktatás hatékony vezetéssel európai dimenzióban*” elnevezésű HEFOP pályázati projekt zárókonferenciáját tartották meg a konzorciumi intézmények a Nyíregyházi Főiskolán, november 5 és 6 között.

A rendezvényt **Dr. Jánosi Zoltán** rektor nyitotta meg, köszöntőt mondott **Dr. Balogh Árpád**, rector emeritus.



TUDOMÁNYOS HÍRLEVÉL DEBRECENI EGYETEM EGÉSZSÉGÜGYI KAR 2007. NOVEMBER (IV. ÉVFOLYAM)

A konferencián karunk részéről **Dr. Cseri Julianna** mutatta be a program során elkészült oktatási segédanyagot, illetve **Dr. Fábián Gergely** beszélt a karunkon lefolytatott önértékelések tapasztalatairól.

November 10-én került megrendezésre a „10 éves az analitikus képzés a Debreceni Egyetemen” elnevezésű ünnepi ülés.

A rendezvényen elsőként **Prof. Dr. Módos László** alapszakfelelős köszöntötte a résztvevőket, visszaemlékezve az elmúlt időszak legfontosabb jellemzőire.

Ezután **Dr. Csernoch László** az AOK dékánja, **Dr. Kalapos István** dékán és **Dr. Lukácskó Zsolt** prodékán köszöntötték a szakot és a nagy számban megjelent érdeklődőt.

A köszöntők után került sor az alapító szakfelelős, **Prof. Dr. Muszbek László** akadémikus, egyetemi tanár előadására, melynek címe „Az analitikus képzés hazai létrehozása, perspektívái, a képzés szerepe az egészségügyi ellátásban és a kutató munkában” volt.

Ezután a szakirányfelelősök mutatták be eddigi eredményeiket, illetve fejlesztési elképzeléseiket. Az előadások az alábbiak voltak:

Dr. Góth László: Az ODLA szakirány fejlesztési lehetőségei

Dr. Hársfalvi Jolán: Egy Magyarországon új szakirány, az OKLA potenciális jelentősége

Dr. Berényi Ervin: A KDA (radiográfus) képzésben rejlő lehetőségek

A rendezvény második felében **Daróczi Istvánné, Kenyeres Annamária, Nagy Andrea, Nemes Péterné, Pénzes Daku Krisztina,** és **Rápoltiné Peszlen Beatrix** volt analitikus hallgatók emlékeztek vissza diákéveikre „Mit kaptunk az Alma Matertől” címmel.

Az ünnepi ülés zárásaként Prof. Dr. Muszbek László javaslatot tett a

Debreceni Analitikusok Baráti Körének megalapítására.

A rendezvényen Dr. Kalapos István **Dékáni Dicséret** kitüntetésben részesítette **Fazekas-Bálint Ágnes** oktatásszervezőt, akinek ezúton is gratulálunk!

Nyíregyháza Város Tudományos Életéért Westsik Vilmos-díjban részesült **Dr. Fábián Gergely**, tudományos dékánhelyettes, aki kitüntetését november 12-én vehette a városi közgyűlésen **Csabai Lászlóné** polgármestertől.

II. TUDOMÁNYOS ÉLET

A **Magyar Oxyologiai Társaság** október 11-12 között Bükön megrendezett tudományos ülésén tartott előadást **Sági István**, főiskolai tanársegéd és **Mótyán Gabriella** IV. éves mentőtiszt hallgató, „Életmentők-mentőelkek – A munkahelyi stressz a mentődolgozók körében” címmel.

A Budapesten október 26-27 között megrendezett **Országos Alapellátási Kongresszuson** tartott előadást **Ujváriné Siket Adrienn** „A közösségi ápoló tevékenységei az alapellátásban” címmel. Kolléganőnk a konferencián egy szakmai kerekasztal beszélgetés moderátora is volt.

Karunk **védőnő** szakiránya, valamint a **MAVE** Szabolcs Megyei és Ifjúsági Szakosztálya szervezte meg „A perinatális boldogulásért” című konferenciát, amelyre november 5-én került sor.



TUDOMÁNYOS HÍRLEVÉL DEBRECENI EGYETEM EGÉSZSÉGÜGYI KAR 2007. NOVEMBER (IV. ÉVFOLYAM)

A konferencián *Wágnerné Sipos Katalin* pszichológus, családterapeuta, *Péter Györgyné* logopédus, valamint *Dr. Dicső Ferenc* megyei szakfőorvos is előadást tartottak a nevezett témakörben.

Karunk oktatói részéről két előadásra került sor, amelyek a következők voltak:

Nagy Józsefné: *Az Élet szeretetet ad át – A magzati és csecsemőkori szeretet kommunikációról*

Jávorné Erdei Renáta: *Titkolt terhességek, újszülött gyilkosságok megelőzésének lehetőségei*

A Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Főiskolai Karának 30 éves jubileumára rendezett szakmai és tudományos ünnepségsorozat keretén belül tartották meg az intézmény Szociális munka és szociálpolitika intézetének szervezésében november 7-én „*A tudásalapú társadalom pillérei: a felsőoktatás és kutatás*” elnevezésű konferenciát, amelyen **Dr. Fábrián Gergely**, tudományos dékánhelyettes is előadást tartott „*Oktatói és hallgatói kutatások a szociális képzésben: a nyíregyházi modell*” címmel. A jubileumi konferenciát a Magyar Tudomány Napja és a Szociális Munka Napja tiszteletére rendezték a jelzett időpontban.

Miskolcon rendezték meg november 16-án az **Észak-Magyarországi Regionális Alapellátási Konferenciát**, amelyen a MESZK felkérésére **Ujváriné Siket Adrienn**, főiskolai adjunktus mutatta be a közelmúltban megjelent „*A közösségi ápoló tevékenységei az alapellátásban*” című könyvét.

A Magyar Gyógytornászok Társasága, valamint az MGYT Hajdú-Bihar Megyei Szervezete rendezte meg idén november

8-10. között Debrecenben a **Magyar Gyógytornászok VI. kongresszusát**.

A kongresszuson karunk gyógytornász szakának oktatói számos előadással képviseltették magukat, amelyek az alábbiak voltak:

András Anita, Veresné Balajti Ilona, Dr. Némethné Gyurcsik Zsuzsanna, Mitruczki Katalin, Farkas Dóra: *A csípőízület nyújthatósági vizsgálata – objektív felmérés egyetemi hallgatókon*

Balajti Ilona, Dr. Bíró Éva, Dr. Kósa Karolina: *A testkép és az elhízás összefüggése az egészségi állapotta.*

Farkas Dóra: *Gyógytornászhallgatók (és medikusok) pályáaspirációja*

Farkas Dóra és Schneider Zsuzsanna: *Az életmód fontossága fiatal felnőttekben*

Molnár Borbála, Mitruczki Katalin, Skita Regina: *Az arteriosclerosis obliterans fizioterápiája a Fontaine III-IV stádiumban*

Dr. Némethné Gyurcsik Zsuzsanna, András Anita, Mitruczki Katalin: *Az Esztétikus Testképző Gimnasztika hatékonysága a gerinc mobilitásának növelésében. Objektív felmérés főiskolai hallgatókon*

Purgel Beáta, Dr. Némethné Gyurcsik Zsuzsanna: *Az ízületi fájdalom modellje és a pelvico-lumbo-hip komplexum stabilitása terhesség során*

Vér Csilla, Dr. Némethné Gyurcsik Zsuzsanna: *A Crohn-betegség komplex fizioterápiás kezelése*

A konferencián az **Oulu University** képviselőjében előadást tartott **Marja Koukkari**, a szak vendégoktatója is. Előadásának címe „*Experiences of clients*



TUDOMÁNYOS HÍRLEVÉL DEBRECENI EGYETEM EGÉSZSÉGÜGYI KAR 2007. NOVEMBER (IV. ÉVFOLYAM)

and rehabilitation practitioners from rehabilitation process” volt.

III. NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK

A **University of Trnava** adott otthont a **SOWOSEC** elnevezésű nemzetközi, közös mesterképzést kidolgozó szakmai grémium novemberi ülésének, amelyen a résztvevők a képzési modulokat dolgozták ki.

Karunk részéről **Dr. Fábrián Gergely** és **Pattyán László** vettek részt a megbeszélésen. A látogatás során Pattyán László előadást is tartott a szociális képzésben résztvevő hallgatók számára „*Home-lessness in Hungary*” címmel.

Második alkalommal tartottak finn vendégoktatók, az **Erasmus** cserekapcsolat keretében, egy-egy kurzust a gyógytornász hallgatók számára november 12 és 16 között. Az előadók és a kurzusok a következők voltak:

Marja Koukkari: *Assessment of function and disability of children*

Pirjo Orell: *The muscle stretching (Evjenth – Hamberg)*

A nagyszerű kurzusokon több mint 30 hallgatónk vett részt. A cserekapcsolatnak köszönhetően két hallgatónk 3 hónapos cseregyakorlatra készül a finn intézménybe.

IV. KIADVÁNYOK, PUBLIKÁCIÓK

A Csehországban megjelenő **Kontakt** elnevezésű szakmai folyóiratban jelent

meg novemberben **Ujváriné Siket Adrienn** „*State of Health and Life of Community Nurses in Hungary*” című tanulmánya.

V. PÁLYÁZATI LEHETŐSÉGEK

Kultúrák Közötti Párbeszéd Európai Éve - Ötletpályázat a 2008-as európai év magyarországi rendezvényeihez

A Kultúrák Közötti Párbeszéd Európai Éve programjainak nemzeti koordinátora az Oktatási és Kulturális Minisztérium megbízásából a KultúrPont Iroda. A most megjelentetett ötletpályázat a 2008-as európai év magyarországi rendezvényekhez várja a projektötleteket. A program- és projektjavaslatok beküldési határideje: **2007. szeptember 30.**

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS PROGRAMOK ÉS PROJEKTEK A KULTÚRÁK KÖZÖTTI PÁRBESZÉD EURÓPAI ÉVÉRE (2008 - EUROPEAN YEAR OF INTERCULTURAL DIALOGUE)

Keressük a 2008-as év legígéretesebb interkulturális programjait, projektjeit, amelyek méltóan illeszkednek az Európai Unió „Kultúrák Közötti Párbeszéd 2008-as Európai Éve” kezdeményezésébe. A kiválasztott események a jelentős szakmai elismerés mellett (nem anyagi jellegű) támogatást is kapnak kezdeményezésük megvalósításához.

Mit takar a Kultúrák Közötti Párbeszéd 2008-as Európai Éve kezdeményezés?

Az Európai Unió 2008-at a Kultúrák Közötti Párbeszéd Európai Événak nyilvánította. Az uniós program fő célkitűzése a kulturális



TUDOMÁNYOS HÍRLEVÉL DEBRECENI EGYETEM EGÉSZSÉGÜGYI KAR 2007. NOVEMBER (IV. ÉVFOLYAM)

párbeszéd lehetővé tétele, elősegítése a tolerancia és a kulturális sokszínűség jegyében. Nem csak a kultúra terén kívánják ösztönözni a párbeszédet: a cél a szektorokon átívelő együttműködés olyan területek bevonásával, mint az oktatás, a civil szféra, az ifjúság vagy az esélyegyenlőség, szociális ügyek.

Az év programjainak mind európai mind nemzeti szinten elsősorban a fiatalokat (14-29 éves korosztály) kell megcéloznia.

A Kultúrák Közötti Párbeszéd Európai Éve programjainak nemzeti koordinátora az Oktatási és Kulturális Minisztérium megbízásából a KultúrPont Iroda.

Hogyan valósul meg mindez Magyarországon?

Az Év magyarországi fő céljai:

1. az Európai Bizottság által kitűzött célok megvalósítása nemzeti szinten;
2. a kulturális sokszínűség ünneplése, különös figyelemmel az új európai uniós (és a nem EU-tag) szomszédainkra és a magyarországi kisebbségi kultúrákra;
3. a kulturális, oktatási szervezetek és civil szervezetek, fiatalok bátorítása arra, hogy vegyenek részt európai programokban, hálózatokban és fejlesszék interkulturális kompetenciájukat.

A KultúrPont Iroda segíteni kívánja Magyarország legígéretesebb kulturális, oktatási, ifjúsági vagy civil programjait, projektjeit, amelyek 2008 folyamán valósulnak meg, és amelyek így a Kultúrák Közötti Párbeszéd Európai Évének „ernyője“ alá vonva megkaphatják az őket megillető figyelmet. Célunk, hogy a kulturális párbeszéd gondolatkörére irányítsuk az érdeklődést, valamint, hogy olyan fiatal szakemberek képzését segítsük elő, akik a jövőben felkészültebben tudnak a kérdéskörrel foglalkozni.

A pályázat menete

A beadott javaslatok közül a szervezők kb. 50 kezdeményezést választanak ki. Alapfeltétel, hogy a tervezett rendezvények anyagi forrása már biztosítva legyen. A kiválasztásnál előnyt élveznek azok a programok, amelyek az alábbi szempontok közül minél többnek megfelelnek: a fiatalokhoz szólnak; hosszú távú, fenntartható tervvel rendelkeznek; Budapesten kívül valósulnak meg; bevonják a Magyarországon élő kisebbségeket; a szomszédos országokból, illetve más európai országokból választott partnerekkel együttműködve valósulnak meg; minél több civil kezdeményezés együttműködésének eredményeképpen valósulnak meg; újszerűek és modellértékűek.

A kiválasztott projektek a következő (nem anyagi) támogatásban részesülnek.

1. Részévé válnak a Kultúrák Közötti Párbeszéd Európai Éve hivatalos magyarországi programjának: szerepelnek a hazai és európai uniós propaganda-anyagokban (műsorfüzet, weboldal, sajtókampány stb.); jogosultak a vonatkozó hazai és európai uniós logók használatára; beadandó magyarországi pályázataikban a kedvezőbb elbírálás érdekében jogosultak feltüntetni, hogy programjuk része az Év hivatalos eseményeinek; a KultúrPont média-partnerként közreműködik a rendezvényvel kapcsolatos kommunikációs tevékenységekben.
2. A kiválasztott projektek vezetői meghívást kapnak egy exkluzív, képzéssel összekötött konferenciára, nemzetközi szakemberek részvételével; szponzorok megnyerése esetén ismereteik szélesítésére külföldi tanulmányúton vehetnek részt (a KultúrPont Iroda igyekszik megnyerni a szponzorokat ehhez és az év programjaihoz).



TUDOMÁNYOS HÍRLEVÉL DEBRECENI EGYETEM EGÉSZSÉGÜGYI KAR 2007. NOVEMBER (IV. ÉVFOLYAM)

A kiválasztott kezdeményezéseket a KultúrPont Irodának pénzügyileg nem áll módjában támogatni. Elképzelhető ugyanakkor, hogy amennyiben eredményesen járunk el különböző szponzoroknál és támogatóknál, a projektek egyes költségeit át tudjuk vállalni. Ebben az esetben a kiválasztott projektekkel külön-külön egyeztetünk.

Űrlapok és további információ

A pályázással kapcsolatos további információk a KultúrPont Irodától az **eyid2008@kulturpont.hu** címen, illetve a (06 1) 413-7572-es telefonszámon Tóth Nikolettától kérhetők.

A pályázati űrlapok a **www.kulturpont.hu/kulturakozi** oldalon érhetők el.

A program- és projektjavaslatok beküldési határideje: **2007. szeptember 30.**

A pályázatokat (kizárólag elektronikus formában) a következő címre várjuk: eyid2008@kulturpont.hu